

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

Plats och tid	Amazonas kl. 14:00-16:00
Ledamöter	Helena Butén Langlet (M) Barbro Zimmerling Svan (L) (ordförande) Eva Qvarnström (KD) Johan Lyrén (C) Birgitta Persson (SD)
Föreningsrepresentanter	Bertil Magnusson (Vindens Vänner) Annette Lack (FUB) Kent Revedal (NEURO)
Sekreterare	Gunilla Dykhoff Sternelius

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

ÄRENDELISTA

- § 1 Mötets öppnande/Välkommen//Närvaro
- § 2 Presentationsrunda
- § 3 Föregående möte/minnesanteckningar
- § 4 Ordföranden informerar
- § 5 Information från politiken
- § 6 Information från föreningarna
- § 7 Kommande möten
- § 8 Övriga frågor

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

§ 1

Mötets öppnande/Välkommen//Närvaro

Ordföranden, Barbro Zimmerling Svan (L), öppnar mötet.

Stig Becker (SRF) och Carina Hildebrand Lindahl (Parkinson Ekerö och DHR) har anmält förhinder.

Johan Hammarström (S), Daniel Roxström (S) och Henrik Dahlstrand (RSMH) har inte anmält förhinder.

Närvaro: Se förstasidan.

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

§ 2

Presentationsrunda

Var och en av de närvarande presenterar sig med vilket parti/vilken förening de representerar och annan relevant information.

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

§ 3

Föregående möte/minnesanteckningar

Minnesanteckningarna från mötet den 5 december 2022 läggs till handlingarna.

Bertil Magnusson (Vindens vänner) nämner ett par kvarstående frågor från tidigare möten:

- Det skulle behövas en tillgänglig parkering på infartsparkeringen.
- Häckarna i Närlundaområdets korsningar är alldeles för höga och därmed trafikfarliga.

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

§ 4

Ordföranden informerar

Dagens möte är ett sonderande första möte med det nya rådet, där flera av politikerna är nya inklusive ordföranden. Förslag och önskemål är mycket välkomna!
Ordföranden Barbro Zimmerling Svan (L) kommer att kalla till beredning en till två veckor före kommande möten. Beredningsgruppen har brukat bestå av ordföranden och föreningsrepresentanterna Kent Revedal (Neuro), Bertil Magnusson (Vindens vänner) och Stig Becker (Synskadades riksförbund) men arbetsformerna tillåter andra konstellationer. Barbro återkommer.

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

§ 5

Information från politiken

Bygglov för Tranholmens vård- och omsorgsboende har dragits tillbaka, vilket kommunen har överklagat till Mark- och miljödomstolen.

Eva Qvarnström (KD) uppmanar alla att delta som privatperson vid medborgardialog o.dyl. Till exempel fanns en *Tyck till*-enkät om Ekebyhovsdalen 22 november 2022 till 8 januari 2023.

Apropå lekplatser efterlyser Annette Lack (FUB) aktivitetsredskap o.dyl. för vuxna funktionsnedsatta personer.

Annette frågar om status för gruppboendet i Stenhamra. Ordföranden, Barbro Zimmerling Svansson (L), tar med sig frågan till socialnämnden.

Kent Revedal ber om lägesrapport för badhuset. Helena Butén Langlet (M) informerar om att nycklar ska överlämnas till kommunen sista mars och att det ska invigas i maj. Verksamheten kommer sannolikt igång efter sommaren och sker inledningsvis i egen regi.

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

§ 6

Information från föreningarna

Föreningarnas representanter rapporterar kort om sina respektive verksamheter och status sedan förra mötet. Flera nämner svårigheter med att få och behålla medlemmar och att få människor att arbeta ideellt.

Inför sommaren efterlyser Annette Lack (FUB) lugna och anpassade badplatser. Få är lämpliga för vuxna funktionsnedsatta personer. Fler ramper och liknande anordningar för att kunna ta sig ned i vattnet med badrullstol behövs. Kent Revedal (Neuro) tipsar om en sorts trappa.

Kent ger socialförvaltningen en eloge för att de ställer frågor om våld i hemmet i enskilda samtal i samband med biståndsbedömning.

Förslag framförs om att via KRF informera föräldrar till barn i Ekebyhovsskolans grundskola om samtalsstöd. Bertil Magnusson (Vindens vänner) föreslår att en förälder och en lärare från grundskolan bjuds in till nästa möte vilket bifalls av rådet.

Kent föreslår att frågan om färdtjänsten behandlas på nästa möte. Vad händer nu när regionens färdtjänstnämnd är nedlagd och ersatt med ett utskott? Problemen med färdtjänsten behöver också lyftas.

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

§ 7

Kommande möten

Förslag av förra mandatperiodens KRF (lokal bokad 14–16)

- torsdag 11 maj i Akropolis
- måndag 2 oktober i Colosseum
- onsdag 6 december i Colosseum

Starttid för mötena diskuteras och sekreteraren får i uppdrag att undersöka om lokaler finns tillgängliga om mötena startar kl. 15 i stället.

Tillägg i efterhand av sekreteraren: Samma lokaler som nämns ovan är tillgängliga och bokade till kl. 17. **Starttiden för mötena ändras därmed till kl. 15.**

Kommunala rådet för
funktionshindersfrågor

§ 8

Övriga frågor

Inga övriga frågor har anmälts.

Ordföranden Barbro Zimmerling Svan (L) tackar för deltagandet och avslutar mötet.